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Vrachtwagenparkings  -  Stand van zaken

In de beleidsnota van de minister konden we lezen dat hij kwalitatieve en veilige 
parkings voor vrachtwagens belangrijk vindt. Hij zou “een visievorming ontwikkelen over 
de ITS-uitrusting voor deze parkings en nevenbedrijven, onder andere in functie van het 
vrachtverkeer.” Op basis van deze visie zou hij gerichte investeringen doen.

Vlaanderen kent met de havens van Antwerpen en Zeebrugge twee enorme economische 
troeven. Dat ze het zo goed doen, heeft als automatisch gevolg dat veel vrachtverkeer 
van- en naar de havens en onze sterke logistieke sector over onze Vlaamse wegen moet. 
Het aantal vrachtwagens, zowel binnen- als buitenlandse, op onze wegen blijft overigens 
toenemen. Aangezien vrachtwagenchauffeurs gebonden zijn aan rij- en rusttijden, 
moeten zij regelmatig aan de kant om hun (verplichte) rust te nemen. Bovendien wordt 
steeds meer just-in-timedelivery of behandeling geëist of georganiseerd binnen 
bedrijfsterreinen, waardoor chauffeurs nood hebben aan (buffer)parkings in de omgeving 
van bedrijfsterreinen/logistieke zones. Het gebeurt nog te veel dat 
vrachtwagenchauffeurs zich langs de kant zetten op plaatsen waar dit eigenlijk niet de 
bedoeling is. De veiligheid van de chauffeur en van het verkeer dat hier langskomt, komt 
zo in gevaar. Vrachtwagens die in woonwijken gaan staan ter overnachting zorgen ook 
voor hinder voor de omwonenden. 

In het buitenland werden recent enkele interessante initiatieven hieromtrent genomen. 
Zo is men in Rotterdam begonnen met de bouw van een bewaakte parking voor 
vrachtwagens. Deze parking zal toegankelijk zijn voor allerlei soorten van vrachtwagens. 
Van conventionele trucks over koelwagens tot uitzonderlijk vervoer. Ook een centraal 
gebouw met verschillende diensten zoals wifi, horeca, was- en droogmachines staat ter 
beschikking. 

In de haven van Duisburg is vorige maand een gelijkaardige parking geopend.

1. Hoever staat de minister met de in de beleidsnota aangekondigde visievorming?

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van alle officiële vrachtwagenparkings in 
Vlaanderen? Graag met vermelding van locatie, bezettingsgraad, faciliteiten en of ze 
al dan niet beveiligd zijn?

3. Welke initiatieven zal de minister nemen om de uitrusting van de parkings te 
verbeteren?
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1. Om deze ITS-visie voor te bereiden, neemt AWV deel aan de Europese informele 
werkgroep m.b.t. Intelligent Truck Parking van DG Move. De visievorming zal in de 
loop van 2015-2016 verder worden voorbereid. 

2. Zie www.kwaliteitsparkings.be
Momenteel zijn er nog geen data beschikbaar m.b.t. de bezettingsgraad van de 
parkings. 

3. Bij iedere herinrichting wordt getracht het aantal plaatsen te verhogen door 
inbreiding. In 2016 worden op die manier het aantal beschikbare plaatsen in Kalken, 
Vorselaar en Gierle vergroot. In 2017 wordt Groot‐Bijgaarden aangepakt.
In het kader van de Connecting Europe Facilities (CEF) Call 2014, zal worden 
nagegaan hoe informatie over de realtime bezetting van vrachtwagenparkings kan 
worden verzameld en aangeboden. Door deze informatie aan te bieden aan 
vrachtwagenbestuurders via apps en/of specifieke bebording, zijn bestuurders beter 
geïnformeerd over waar en wanneer ze kunnen parkeren. Bovendien kan de 
bestaande capaciteit beter worden benut doordat bestuurders worden geïnformeerd 
over waar er nog plaatsen vrij zijn. Dit project loopt van 2015 tot 2018.
Er loopt ook een project om de parking te Westkerke die reeds geruime tijd is 
gesloten, opnieuw open te stellen.
Op de parkings te Peutie worden kortelings vijf mobiele camera’s geplaatst om de 
sluikstortproblematiek beter in kaart te brengen. Deze en andere parkings zonder 
faciliteiten zijn immers meer vatbaar voor zwerfvuil door minder sociale controle. 


